
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 7 Sragen 

Kelas / Semester : V (Lima) / 1 (Satu) 

Tema   : 2. Udara Bersih bagi Kesehatan 

Sub Tema  : 2. Pentingnya Udara Bersih bagi Pernapasan 

Pembelajaran ke- : 1 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa dapat menyebutkan penyebab terjadinya gangguan pada organ pernapasan manusia 

melalui pengamatan teks bacaan “Penyebab Gangguan Pernapasan Manusia” dengan 

benar. (kognitif) 

2. Siswa dapat membuat bagan penyebab terjadinya gangguan pada organ pernapasan 

manusia melalui penugasan dengan benar. (psikomotor) 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Deskrispsi 
Nilai 

Karakter 

Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan Pra pembelajaran 

1. Guru mengkondisikan kelas dan menyapa siswa 

agar siap untuk belajar. 

2. Guru membuka pelajaran dengan memberi 

salam. 

3. Siswa bersama guru berdoa menurut agama dan 

keyakinan masing-masing. 

4. Siswa bersama guru menyanyikan lagu 

kebangsaan “Indonesia Raya”. 

5. Guru melakukan absensi kehadiran siswa. 

Apersepsi  

6. Siswa melakukan tanya jawab tentang masker. 

7. Siswa mengaitkan masker dengan materi yang 

akan disampaikan. 

Orientasi 

8. Siswa diberi informasi tentang tujuan 

 

 

 

Religius 

 

Religius 

 

Cinta 

tanah air 

2 menit 



 

Kegiatan Deskrispsi 
Nilai 

Karakter 

Alokasi 

Waktu 

pembelajaran dan materi yang akan 

disampaikan, yaitu penyebab gangguan 

pernapasan manusia. 

Motivasi 

9. Siswa diberi motivasi untuk dapat mengikuti 

pelajaran dengan santai tapi serius. 

Inti 1. Siswa membaca teks bacaan “Penyebab 

Gangguan Pernapasan Manusia”. (mengamati) 

2. Siswa melakukan tanya jawab tentang teks 

bacaan. (menanya) 

3. Siswa mencatat hal-hal penting berdasarkan teks 

bacaan di card point yang disediakan guru. 

(menalar) 

4. Card point dikumpulkan dan kemudian 

dibagikan kembali secara acak. 

5. Siswa mempresentasikan card point yang 

didapat di depan kelas secara bergantian. 

(mengkomunikasikan) 

6. Siswa lain memberikan tanggapan. 

(mengkomunikasikan) 

7. Siswa berpasangan dengan teman sebangku. 

8. Siswa membuat bagan penyebab terjadinya 

gangguan pada alat pernapasan manusia dengan 

pasangannya. LKPD 1. (menalar) 

9. Siswa mengumpulkan hasil diskusinya ke depan 

kelas. 

Cermat 

dan 

Mandiri 

 

7 menit 

Penutup 1. Siswa bersama guru melakukan refleksi 

a. Materi yang belum dipahami 

b. Perasaan selama pembelajaran 

2. Siswa bersama guru menyimpulkan materi 

pembelajaran. 

3. Siswa mengerjakan soal tes pembelajaran 1. 

4. Siswa diberi tindak lanjut untuk mempelajari 

 

 

 

 

 

 

 

1 menit 



 

Kegiatan Deskrispsi 
Nilai 

Karakter 

Alokasi 

Waktu 

materi selanjutnya. 

5. Siswa diberi pesan moral tentang materi 

pembelajaran. 

6. Siswa bersama guru menyanyikan lagu nasional 

atau lagu daerah. 

7. Siswa bersama guru berdoa menurut agama dan 

keyakinan masing-masing. 

8. Guru menutup pelajaran dengan memberi salam. 

 

 

 

Cinta 

tanah air 

Religius 

 

Religius 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

Pengetahuan   

1. Prosedur : hasil 

2. Teknik : tes 

3. Jenis  : tertulis 

4. Bentuk : isian singkat 

Keterampilan  

1. Prosedur : proses 

2. Teknik : nontes 

3. Jenis  : unjuk kerja 

4. Bentuk : rubrik  
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